



# С Е Р В О К А В К А З С К О Е



СМЯК

## ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

СВЕТ

Выходит с 1 мая 1923 года

№ 97 (10830) четверг, 21 июня 2012 года

Цена свободная

Председатель правительства России отметил, что собирается, как и прежде, сам заниматься вопросами развития Северного Кавказа и, соответственно, будет возглавлять эту комиссию, поскольку считает, что «это один из важнейших наших государственных приоритетов».

На заседании был рассмотрен ход подготовки проекта государственной программы по развитию Северокавказского федерального округа на период до 2025 года, а также участники обсудили вопрос формирования туристического кластера на Северном Кавказе.

В своем выступлении Д. Медведев сказал:

Мы должны – и это общая цель, которая остаётся, – качественно изменить ситуацию в регионе, сделать жизнь на Северном Кавказе привлекательной, естественно, безопасной и стабильной. Поэтому нам нужно сосредоточиться на решении целого ряда весьма сложных задач, в том числе на решении проблемы безработицы, которая остаётся весьма и весьма значимой проблемой в жизни округа.

Нам также необходимо создавать современную социальную и промышленную инфраструктуру и, конечно, увеличивать объёмы жилищного строительства. У нас есть определённые показатели по развитию всех этих вопросов, включая создание сотен тысяч рабочих мест. Мы, в принципе, в качестве контрольной цифры обозначили себе снижение безработицы по округу с 16% (подчеркиваю, это 16 усреднённых, конечно, процентов) до 5%. Должна существовать программа также вырасти обеспеченность жильём практически на треть. Амбициозные, серьёзные задачи. Решение их зависит от скоординированности действий федеральных властей с одной стороны и министерств и руководителей регионов, которые входят в Северокавказский округ.

Конечно, очень важно, чтобы стимулировалась

## Вопросы социально-экономического развития Северокавказского федерального округа

**Д.А. Медведев провел в обновлённом составе правительства Российской Федерации первое заседание правительственной комиссии по вопросам социально-экономического развития Северокавказского федерального округа**

деловая активность, чтобы шло развитие бизнеса. Без развития бизнеса невозможно реализовать эти программы, причём не только крупного бизнеса, который в общем так или иначе всегда себе дорогу пройдёт, но и малого и среднего бизнеса, в том числе развитие малого и среднего бизнеса с использованием системы государственных гарантий. Государственные институты уже к этому делу приспособлены. Мы обязаны и дальше этим заниматься.

Я напомню, что в 2012 году правительством были приняты решения о предоставлении государственных гарантий в текущем году на общую сумму около 50 млрд рублей. Сейчас основным инструментом укрепления социально-экономической сферы являются три крупные федеральные программы: программа «Юг России», программы развития Чеченской Республики и развития Республики Ингушетия. Только за последние четыре года мы направили на их реализацию более 130 млрд рублей, включая 120 млрд рублей из федерального бюджета.

Это позволяет решать накопившиеся проблемы, очень острые проблемы, включая строительство школ. За последние годы в целом было построено 120 школ, свыше 100 больниц и поликлиник, 50 объектов культуры и спорта, проложено 270 км дорог, в целом улучшена коммунальная инфраструктура, введено 800 тыс. кв. м жилья.

Новая государственная программа интегрирует действующие федеральные целевые программы, а также подпрограммы по повышению инвестиционной при-

влекательности и развитию туризма в Северокавказском федеральном округе, а также подпрограммы территориального развития каждого субъекта, который входит в округ. Это позволяет, надеюсь, нам более эффективно и рационально использовать государственные средства, сосредоточить эти средства на приоритетах развития Северного Кавказа и не допустить дублирования мероприятий и завышения соответствующих источников. Основные положения государственной программы уже детально обсуждались на заседании комиссии в мае прошлого года. Тогда была поставлена задача завершить её доработку к августу 2011 года. Этого не было сделано. Жду сегодня доклада о том, почему это произошло. Естественно, после этого обсудим дальнейшие действия, как нам поступить с учётом того, что реализация прошлого года поручения не была доведена до конца.

Доработанный проект государственной программы должен быть внесён в правительство до 1 декабря текущего года – это крайний срок, переносов больше не будет. И давно пора приступить к практической работе. Это вводные положения, касающиеся работы по государственным программам.

Теперь несколько слов о важной теме – развитии туристической отрасли. С момента принятия, развития решения о создании туристического кластера на Северном Кавказе прошло практически два года. Я был одним из инициаторов создания этой программы. Надо признаться, что за это время удалось кое-что сделать, в частности – что,

может быть, самое важное, – была радикальным образом обновлена нормативно-правовая база. Резидентам туристических особых экономических зон были предоставлены дополнительные налоговые льготы и специальные преференции, упрощён миграционный режим для высококвалифицированных сотрудников, которые приезжают работать в соответствующую особую экономическую зону. Но это только подготовительные мероприятия. Перед нами стоит основная цель – ежегодно курорты Северокавказского туристического кластера должны быть способны принимать порядка 10 млн. отдыхающих. Для этого необходимо построить более чем на 100 тыс. мест, свыше 1 тыс. км горнолыжных трасс, больше 200 горнолыжных подъёмников и транспортную инфраструктуру. Конечно, эта задача не должна решаться за счёт государственных источников.

Следует завершить юридическое оформление всех земельных и имущественных отношений в границах особых экономических зон (это ответственность наших руководителей регионов) и чётко определить потребности туристического кластера в инженерной, энергетической и транспортной инфраструктуре (это уже совместная ответственность). Мы понимаем, инвесторы, какие бы они ни были желающие что-то у нас делать, на пустую площадку не поедут, им нужно внятное понимание перспектив обу-

стройства этой территории дорогами, объектами газа и электроснабжения. У нас есть тут свои проблемы, которые тормозят развитие инвестиций. Они всем вам хорошо известны, но мы тогда должны хотя бы чем-то привлекать тех, кто готов вкладывать свои частные средства – это отдельное искусство, которому мы все последние годы учимся и кое-где добиваемся неплохих успехов.

Нужно внести изменения в действующие федеральные целевые программы, которые касаются соответствующих вопросов, и программы естественных монополий, я имею в виду «Газпром», ФСК и МРСК. Сегодня мы с вами это обсудим, и также необходимо принять все решения, касающиеся открытия финансирования. Наконец, должна быть разработана комплексная система обеспечения безопасности туристических центров и граждан, которая бы максимально образом учитывала существующие риски и угрозы и отвечала всем международным стандартам. Эта задача трудная, но уверен, она нам по силам. Других программ у нас нет, сопоставимых по объёму и значимости, и нам нужно будет реализовывать эту программу. Все остальные программы носят фрагментарный характер. Хотел бы, чтобы Александр Геннадиевич Хлопонин взял эту тему под личный контроль. Собственно, Александр Геннадиевич этим и занимался. Ну и необходима координация действий соответствующих структур, я имею в виду структуру, которые отвечают в том числе за вопросы безопасности – это и МВД, и ФСБ, и самого открытого акционерного общества «Курорты Северного Кавказа». Вот то, что касается туризма.

И наконец, в ходе заседания мы должны рассмотреть целый ряд организационных вопросов, в том числе утвердить план работы комиссии на второе полугодие 2012 года.

Итак, мы завершили работу на заседании комиссии. Я думаю, что вы все довольны. Спасибо вам за участие. Мы продолжим работу в этом направлении. Желаю успехов. До свидания.

## В Государственном Кремлевском дворце чествовали 20-летие Ингушетии

*В концертном зале Государственного Кремлевского дворца состоялся праздничный концерт в честь 20-летия образования Республики Ингушетия.*

Приветствуя гостей, Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров сказал: «Концерт в Государственном Кремлевском Дворце – это большой праздник для Республики Ингушетия. Нашу радость в стенах главного концертного зала России разделить пришли люди самых разных национальностей и конфессий, и такие праздники нас сплачивают еще больше. Я рад, что сегодня мы можем показать уважаемым гостям всё лучшее, что у нас есть. С праздником, дорогие!»

Гостями мероприятия стали руководители федеральных министерств и ведомств, полномочные представители при президенте РФ различных регионов России, известные деятели науки, культуры и спорта, общественные деятели, представители ингушской диаспоры со всей России, жители Москвы и Московской области, воспитанники Горского кадетского корпуса, СМИ.

В рамках торжественного мероприятия состоялось чествование Героя России Руслана Нальгиева – вручение звезды Героя России. Перед собравшимися был зачитан

указ от 14 июня т.г. президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина «О присвоении звания Героя Российской Федерации Руслану Нальгиеву». «За мужество и героизм, проявленные при исполнении служебного долга в условиях, сопряженных с риском для жизни, присвоить звание Героя Российской Федерации Нальгиеву Руслану Имураевичу, Республике Ингушетия», говорится в указе.

Капитан милиции в отставке Руслан Нальгиев – пример личного мужества и отваги. Храбрость и готовность к самопожертвованию Р.Нальгиева позволили значительно сократить человеческие потери во время нападения боевиков на ОВД по Назрановскому району 17 августа 2009 года.

В концертной программе приняли участие известные артисты российской эстрады: Иосиф Кобзон, Надежда Бабкина и ансамбль «Русская песня», Тамара Яндиева, Арт-группа «Хор Турецкого». Государственный ансамбль народного танца «Ингушетия», Группа «LKN» артисты Дагестанского госу-

дарственного театра оперы и балета, Султан Ураган, детский хореографический ансамбль «Сунжа», восходящие звезды Ингушетии Рагда Ханиева и Лема Нальгиева.

Гости, пришедшие на концерт, живо интересовались выставкой, на которой были представлены лучшие работы художников Ингушетии, известные коллекции модельеров-дизайнеров, художников-декораторов и мастеров-резчиков по дереву и металлу. Здесь же, в Гербовом зале Государственного Кремлевского дворца, раздавалась печатная продукция, в том числе по новейшей истории Ингушетии.

Организатором грандиозного мероприятия выступило постоянное представительство Республики Ингушетия при президенте России при поддержке правительства Москвы, Министерства культуры Республики Ингушетия, а также министерства экономического развития РИ и Национальной библиотеки Ингушетии.

*Пресс-служба Главы РИ*

## 22 июня - День памяти и скорби



**22 июня в России отмечается День памяти и скорби, в связи с годовщиной начала Великой Отечественной войны, унесшей десятки миллионов жизней. Этот день напоминает нам о всех погибших, замученных в фашистской неволе, умерших в тылу от голода и лишений. Мы скорбим по всем, кто ценой своей жизни выполнил святой долг по защите Родины.**

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров провел встречу с юными журналистами из школы № 44 г.Владикавказ и школы-гимназии №1 г. Назрани. Общение прошло в теплой и непринужденной обстановке в Мраморном зале резиденции Главы республики за чашкой чая и фруктовым десертом.

Первые впечатления о Республике Ингушетия у осетинских школьников сложились после посещения школы-гимназии № 1 г.Назрани, где им подготовили выставку, посвященную 20-летию образования республики, провели экскурсию по инновационному учебному заведению, представили высокие достижения учащихся гимназии во всероссийских и международных олимпиадах и конкурсах. В стенах гимназии прошло знакомство и общение учащихся двух школ соседних республик. Встреча продолжилась небольшим концертом, неотъемлемой частью которого стала зажигательная легкая, закружившая в танце и гостей, и гимназистов.

Далее маршрут школьников пролегал в Летний амфитеатр и Мемориал памяти и славы Ингушетии, где была запланирована экскурсия. Объекты, которые сданы в преддверии 20-летия Ингушетии, являются теперь одними из главных архитектурных и исторических достопримечательностей республики. Но погода внесла свои коррективы в планы ребят, проливной дождь направил всех на фуршет

## Ю.Евкуров: «Одних желаний изменить мир недостаточно, но сделать его краше и лучше вы точно можете»

**Встреча Главы республики с ингушскими и осетинскими школьниками**

в кафе «Дель Магас». Далее юных журналистов в администрации Главы ожидала встреча с Главой республики Ю. Евкуровым. Беседа прошла в дружеской атмосфере и продолжалась более трех часов. Как отметил руководитель региона, его приятно удивило, что столь молодые люди интересуются такими серьезными темами. На встрече обсуждались такие вопросы как политическая ситуация в стране, марши несогласных, митинги и «оранжевые» революции, патриотическое воспитание молодежи и межнациональные отношения, укрепление стабильности в республике, коррупция в образовании и трудоустройство выпускников, понятия чести и совести, роль и место кавказской женщины в обществе и многие другие.

Отвечая на вопросы о правильных методах воспитания детей и влияния благосостояния семьи на ребенка, Глава Ингушетии отметил, что главным в этом вопросе является личный пример родителей. «Взрослые своим примером показывают

своим детям как поступать в тех или иных ситуациях. Не все, кто имеет большие деньги – испорченные люди. Примеров тому предостаточно», – подчеркнул Глава.

Ю. Евкуров отметил, что он и сам является примером человека, который вырос в бедной семье, но, несмотря на это, смог добиться определенных высот. «Мне есть с чем сравнивать, я ведь из бедной семьи, 13 детей. Но при этом я никогда не голодал, отец делал все, чтобы у нас всего хватало. Я очень сожалею, что сегодня, когда я имею определенные возможности, не удалось сделать мир лучше».

Юных собеседников интересовало мнение Главы о том, считает ли он своим современным политическим идеологом Ю.Евкурова. «Конечно, одним желаний изменить мир недостаточно, но сделать его краше и лучше вы точно можете. Для каждого возраста есть свои поступки, свои подвиги. Улучшая мир вокруг себя, воспитывая самих себя – вы несете

в мир добро», - сказал Ю.Евкуров. Руководитель субъекта подчеркнул, что для них сейчас подвиг – это слушаться родителей, помогать старшим, опекать младших, не пройти мимо чужой беды, и даже поднять и выбросить в урну брошенную кем-то на улице бумажку, все это в совокупности делает мир лучше.

Ю.Евкуров поделился с гостями своими мыслями о месте подвига в жизни. «Если человек жил по чести и по совести, если ему всегда хотелось сделать этот мир добрее и чище, помочь нуждающимся, то, совершая свой героический поступок, причем сделав не это совершенно не задумываясь, он поймет, что он совершил. Бывает, что сожаления и так, что, совершая свой героический поступок, человек уходит из жизни. Я могу привести один очень яркий пример – это подвиг первого Героя России, летчика-испытателя нашего земляка Суламбека Осканова, ко-

торый ценой собственной жизни отстрелил истребитель МИГ-29 от населенного пункта, чтобы спасти жизни мирных жителей деревни в Липецкой области. Прошло 20 лет с тех пор и в Дни празднования 20-летия образования Республики Ингушетия, когда мы открывали ему памятник в нашем аэропорту «Магас», который носит его имя, прилетели его сослуживцы и провели показательные выступления истребителей в его честь. Это было грандиозное чествование Героя, ставшего примером, особенно для молодого поколения. Мы можем привести массу примеров, показывающих подлинный героизм тех, кто был и есть среди нас», - сказал он.

Также Глава вспомнил недавний случай, когда на глазах у осетинских полицейских водитель автомобиля не справился с управлением, и его автомобиль вместе с пассажирами перевернулся и упал в глубокий водоем. В машине находились шестеро ингушей, но сотрудники полиции, не задумываясь, прыгнули в воду, чтобы спасти попавших в беду пассажиров, а затем, получивших тяжелые травмы и потерявших сознание молодые люди отправили до ближайшей больницы. «Я встречался с ними, поблагодарил их и награждал за этот достойный мужской поступок», - сказал Ю.Евкуров.

*(Продолжение на 3 стр.)*

## Глава республики Ю.Евкуров встретился с Героем России Р.Нальгиевым: «Ты прославил ингушский народ. Мы гордимся твоей смелостью и отвагой»

Глава республики Юнус-Бек Евкуров встретился с Героем России Русланом Нальгиевым. Встреча началась со слов благодарности Р.Нальгиева в адрес Главы региона за активную поддержку, оказанную при выдвижении его кандидатуры на звание Героя России. Ю. Евкуров в свою очередь сказал: «Это мы все благодарим тебя за то мужество и стойкость, которые ты проявил во время трагических событий в 2009 году. Ты прославил не только себя, свой род и твой, но и весь ингушский народ. Мы гордимся твоей смелостью и отвагой. Награда Героя России – это высшая награда нашей огромной страны, и сегодня мы все вместе празднуем это радостное событие».



Глава республики поручил заместителю руководителя администрации Магомеду Батаеву помочь Руслану в организации поездки в Москву для участия в церемонии награждения его звездой Героя России президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным.

Ю.Евкуров поинтересовался здоровьем Руслана Нальгиева, как известно, во время нападения боевиков на ОВД по Назрановскому району он получил тяжелое ранение и лишился ноги. Герой России отшутился, что на самочувствие не жалуется, и поделился с Главой республики своими хорошими впечатлениями от праздничных мероприятий, посвященных 20-летию образования Республики Ингушетия. Присутствовавший на встрече дядя Руслана Магомед Нальгиев добавил: «За последний месяц наши города и поселки значительно преобразились. Мы должны продолжать двигаться в этом же направлении, и все помогать друг другу», – подчеркнул он.



СОЛДАТЫ ПОБЕДЫ

Защитник Брестской крепости



Хусен Салингиреевич Мерешков

Воина считают окончившейся, когда похоронен последний солдат...

От Волги до Эльбы земля залита кровью воинов-освободителей...

Разбирая материалы в документальном фонде, я обратила внимание на папку участника ВОВ Хусена Салингиреевича Мерешкова...

Хусен Салингиреевич Мерешков родился в 1906 году в с.Кантышево Назрановского района...

Музей краеведения им.Т.Мальсагова передал в Мемориальный комплекс «Брестская крепость-герой»...

Имя Х.С.Мерешкова навечно вписано в списки героев-защитников Брестской крепости.

И один в поле воин

«Мужество – добродетель, в силу которых люди в опасностях совершают прекрасные дела»

АРИСТОТЕЛЬ



Осман Тохигович Евлов

Разбирая материалы, мне все чаще и чаще приходят в голову слова поэта «большое видится на расстоянии»...

Одним из героев является Осман Тохигович Евлов, уроженец с. Насыр-Корт 1918 года рождения...

Затем была Курско-Орловская дуга. Немцы оказывали ожесточенное сопротивление...

Евлов Осман дошел до Берлина, демобилизовался в 1945 году и вернулся в свое родное село Насыр-Корт...

А.АБАДИЕВА, хранитель документального фонда ИГМК им. Т.Мальсагова

Многие люди задаются вопросом: «Почему рухнуло могущественное государство – Союз Советских Социалистических Республик?»

Потенциал СССР казался неисчерпаемым и всемогущим. Всё началось с событий осени 1917 года...

Как представитель малочисленного народа, перенесшего немалые тяготы до и после 1917 года...

Пострелять по всякому пустяку, перестали раздаваться выстрелы...

Могущество и бессилие

Пострелять по всякому пустяку, перестали раздаваться выстрелы. Процент преступности стал мизерным...

После Октябрьской ситуации сразу изменилась. Практически во всех населенных пунктах Ингушетии...

Но феномен Октября был не только в этом. До революции ингушский народ состоял из разрозненных тайпов...

К началу гражданской войны Ингушетия превратилась в оплот революции на Северном Кавказе...

Такие кампании, как индустриализация, коллективизация, электрификация, в Ингушетии прошли безболезненно...

Такие кампании, как индустриализация, коллективизация, электрификация, в Ингушетии прошли безболезненно и даже вдохновенно...

Произшла культурная революция. У ингушей появились драматический театр, танцевальный ансамбль...

Начали печатать книги местных литераторов. К стати, такие же перемены происходили в судьбах многих народов Кавказа...

Бурно развивалась промышленность. О залежах нефти в недрах ингушской земли знали ещё в XVII-XVIII веках...

После гражданской войны на руках у населения оставалось много трофейного и иного оружия...

Могущество и бессилие

Пострелять по всякому пустяку, перестали раздаваться выстрелы. Процент преступности стал мизерным...

После Октябрьской ситуации сразу изменилась. Практически во всех населенных пунктах Ингушетии...

Но феномен Октября был не только в этом. До революции ингушский народ состоял из разрозненных тайпов...

К началу гражданской войны Ингушетия превратилась в оплот революции на Северном Кавказе...

Такие кампании, как индустриализация, коллективизация, электрификация, в Ингушетии прошли безболезненно...

Такие кампании, как индустриализация, коллективизация, электрификация, в Ингушетии прошли безболезненно и даже вдохновенно...

Произшла культурная революция. У ингушей появились драматический театр, танцевальный ансамбль...

Первые годы освоения Малгобекского месторождения нефти. Построили в считанные месяцы, качественно и в количественно по тем временам и возможностям...

Указание о постройке образовательного учреждения в поселке нефтяников дал Григорий Константинович Орджоникидзе...

После гражданской войны на руках у населения оставалось много трофейного и иного оружия...

Могущество и бессилие

Пострелять по всякому пустяку, перестали раздаваться выстрелы. Процент преступности стал мизерным...

После Октябрьской ситуации сразу изменилась. Практически во всех населенных пунктах Ингушетии...

Но феномен Октября был не только в этом. До революции ингушский народ состоял из разрозненных тайпов...

К началу гражданской войны Ингушетия превратилась в оплот революции на Северном Кавказе...

Такие кампании, как индустриализация, коллективизация, электрификация, в Ингушетии прошли безболезненно...

Такие кампании, как индустриализация, коллективизация, электрификация, в Ингушетии прошли безболезненно и даже вдохновенно...

Произшла культурная революция. У ингушей появились драматический театр, танцевальный ансамбль...

Ю.Евкуров: «Одних желаний изменить мир недостаточно, но сделать его краше и лучше вы точно можете»

(Окончание. Начало на 1 стр.)

К теме патриотизма участники встречи возвращались не раз, и то, как они реагировали на приводимые Главой республики примеры...

Могущество и бессилие

Пострелять по всякому пустяку, перестали раздаваться выстрелы. Процент преступности стал мизерным...

После Октябрьской ситуации сразу изменилась. Практически во всех населенных пунктах Ингушетии...

Но феномен Октября был не только в этом. До революции ингушский народ состоял из разрозненных тайпов...

К началу гражданской войны Ингушетия превратилась в оплот революции на Северном Кавказе...

Такие кампании, как индустриализация, коллективизация, электрификация, в Ингушетии прошли безболезненно...

Такие кампании, как индустриализация, коллективизация, электрификация, в Ингушетии прошли безболезненно и даже вдохновенно...

Произшла культурная революция. У ингушей появились драматический театр, танцевальный ансамбль...

ли, насколько открыты наши ребята, что у них нет никакой ненависти, они видят в вас своих сверстников, соседей...

Могущество и бессилие

Пострелять по всякому пустяку, перестали раздаваться выстрелы. Процент преступности стал мизерным...

После Октябрьской ситуации сразу изменилась. Практически во всех населенных пунктах Ингушетии...

Но феномен Октября был не только в этом. До революции ингушский народ состоял из разрозненных тайпов...

К началу гражданской войны Ингушетия превратилась в оплот революции на Северном Кавказе...

Такие кампании, как индустриализация, коллективизация, электрификация, в Ингушетии прошли безболезненно...

Такие кампании, как индустриализация, коллективизация, электрификация, в Ингушетии прошли безболезненно и даже вдохновенно...

Произшла культурная революция. У ингушей появились драматический театр, танцевальный ансамбль...

ство считают себя бедными и несчастными, а на самом деле они богаты, только не осознают этого...

Могущество и бессилие

Пострелять по всякому пустяку, перестали раздаваться выстрелы. Процент преступности стал мизерным...

Могущество и бессилие

После Октябрьской ситуации сразу изменилась. Практически во всех населенных пунктах Ингушетии...

Но феномен Октября был не только в этом. До революции ингушский народ состоял из разрозненных тайпов...

К началу гражданской войны Ингушетия превратилась в оплот революции на Северном Кавказе...

Такие кампании, как индустриализация, коллективизация, электрификация, в Ингушетии прошли безболезненно...

Такие кампании, как индустриализация, коллективизация, электрификация, в Ингушетии прошли безболезненно и даже вдохновенно...

Произшла культурная революция. У ингушей появились драматический театр, танцевальный ансамбль...

Главе Республики Ингушетия Ю.Евкурову с благодарностью от осетинских школьников: «Мы хотим, чтобы завтра вы гордились нами и рады были бы этой встрече»

Добрый день, Юнус-Бек Баматгиреевич! Огромное спасибо за теплый приём. Мы под очень большим впечатлением. Сказать, что было всё великолепно, это ничто не сказать...

Мы теперь уверены, что и вы, и Таймураз Дзамбекович радуетесь каждому нашему успеху, и как за себя переживаете за наши неудачи...

С уважением, Давыдова Раксалана, Сланов Сослан, Тедеев Андрей, Плиев Артур, Давыдов Давид

веб-камеры и любой желающий мог в режиме он-лайн наблюдать за процессом голосования», - подчеркнул Ю. Евкуров.

Ученица гимназии № 1 спросила у Главы, видит ли он руководителям северокавказской республики женщин. На что Ю. Евкуров сказал, что считает это вполне реальным...

Ученица гимназии № 1 спросила у Главы, видит ли он руководителям северокавказской республики женщин. На что Ю. Евкуров сказал, что считает это вполне реальным...

Ученица гимназии № 1 спросила у Главы, видит ли он руководителям северокавказской республики женщин. На что Ю. Евкуров сказал, что считает это вполне реальным...

днем из-за дождя он выпал из программы ребят. Уведенное превзошло все их ожидания. Уставшие, но довольные юные журналисты попрощались друг с другом...

Ученица гимназии № 1 спросила у Главы, видит ли он руководителям северокавказской республики женщин. На что Ю. Евкуров сказал, что считает это вполне реальным...

Ученица гимназии № 1 спросила у Главы, видит ли он руководителям северокавказской республики женщин. На что Ю. Евкуров сказал, что считает это вполне реальным...

Ученица гимназии № 1 спросила у Главы, видит ли он руководителям северокавказской республики женщин. На что Ю. Евкуров сказал, что считает это вполне реальным...

часть акции, старт которой в марте т.г. уже дан в Северной Осетии-Алания, называется «Собери мозаику жизни».

Ученица гимназии № 1 спросила у Главы, видит ли он руководителям северокавказской республики женщин. На что Ю. Евкуров сказал, что считает это вполне реальным...

Ученица гимназии № 1 спросила у Главы, видит ли он руководителям северокавказской республики женщин. На что Ю. Евкуров сказал, что считает это вполне реальным...

Ученица гимназии № 1 спросила у Главы, видит ли он руководителям северокавказской республики женщин. На что Ю. Евкуров сказал, что считает это вполне реальным...

# НАШ ЗЕМЛЯК ХАВАЖ МУЦОЛЬГОВ СТАЛ ЧЕМПИОНОМ РОССИИ ПО БОКСУ

На проходящем в легкоатлетическом оздоровительном комплексе поселка Витязево города Анапы первенстве России по боксу среди юношей 1998-1999 годов рождения сборная команда Северокавказского федерального округа показала отличные результаты.

дет в начале октября также в Анапе. Команду Северокавказского федерального округа представляли 50 спортсменов. До стадии полуфиналов добрались около 13 боксеров. В финале оказался наш земляк Хаваж Муцольгов, который в бескомпромиссной борьбе вырвал победу у своего соперника и стал чемпионом России.

Соб. инф.

## СИЛЬНЫЕ ДУХОМ

# Цечоев Хасан: «Моя главная вершина еще впереди»



Соб. инф.

С незапамятных времен гордый и неприступный Эльбрус привлекал к себе людей. В ознаменование 20-летия образования Республики Ингушетия, 7 июня Хасан Цечоев в сопровождении двух гидов: А.Джаппуева и И.Кочкарова, совершил восхождение на западную вершину Эльбруса.

Покорение самой высокой вершины Кавказа и Европы нелегкая задача даже для молодых и здоровых профессионалов, что говорить о людях с ограниченными возможностями. В 2011 году спортсмен-инвалид без одной ноги из Индонезии покорил Эльбрус. Теперь и в Ингушетии есть такой удивительный покоритель вершин.

37-летний Хасан Цечоев, инвалид первой группы. Но это не помешало ему стать первым жителем Ингушетии, который без ног смог покорить высочайшую вершину Европы, а точнее западную точку Эльбруса. Её высота составляет 5642 м, однако по сложности восхождения, связанной с тем, что это действующий вулкан, его приравнивают к семитысячникам.

Достижение Х. Цечоева вдохновляет не только людей с ограниченными возможностями здоровья. Это мощный стимул для каждого – достичь своей вершины.

Мы уже знакомы читателям с удивительно талантливым коллективом школы-интерната г. Волгодонска и рассказывали о спортивных успехах их воспитанников.

Совсем недавно в городе Эсбьерге проводился открытый чемпионат Дании по плаванию среди инвалидов с нарушениями опорно-двигательного аппарата. В этих серьезных соревнованиях принимали участие более 300 человек из 14 стран Европы,

тем, чтобы воочию убедиться, в чем же секрет успеха этих детей с ограниченными возможностями здоровья и чаще всего с нелегкой судьбой. Им все под силу: компьютер, учеба, живопись, эстрада, всевозможные конкурсы, соревнования. На прошедшей недавно региональной конференции во Дворце культуры им. Курчатова г. Волгодонска собрались огромное количество делегаций. Из Ингушетии

ребенка, в его становлении играет семья. Это мы видим на примере семьи Магомеда Халухаева. Его мама Лена Ахмедовна, недавняя студентка московского института пищевой промышленности, оставшись с двумя малолетними детьми на руках после смерти мужа, сделала все возможное, чтобы лежачего ребенка поставить на ноги. Пересмотрев десятки вариантов, она поехала в Волгодонск, ознакомилась с

отдельные материалы подобраны со вкусом. Взрослые сделали интернат для детей по-домашнему уютным, красивым и современным. А в музее у уголка Ингушетии гостей ждал Магомед Несомотря на жару, парень был одет в строгий черный костюм. Он держался с достоинством, рассказывая про свою республику, и все удивляясь, восклицая: «Вот это характер, вот это джигит!»

А после соревнований, когда Магомед завоевал пять медалей, к нему подошел главный тренер России сборной команды по плаванию, поздравил и сказал: «Я знал, Магомед, что ингуш меня не подведет!»

За 10 лет занятий адаптивным плаванием воспитанники этого учебного заведения

# Настоящий джигит

На открытом чемпионате Дании по плаванию среди инвалидов Магомед Халухаев завоевал две золотые, три серебряные и одну бронзовую медаль.



Магомед Халухаев

были мама Магомеда Халухаева Лена Ахмедовна и специалист министерства образования Зейнап Ганиева. У гостей и участников была возможность ознакомиться с работой всего коллектива, побывать в интернате. Большой успех имел доклад главного специалиста отдела дополнительного образования, воспитания и социальной реабилитации детей министерства образования Республики Ингушетия Зейнап Махмудовой Ганиевой на тему «Роль семьи в воспитании подрастающего поколения».

Сотрудники школы-интерната поддерживают своих воспитанников во всех их начинаниях. Наш земляк Магомед Халухаев в музее школы-интерната открыл уголок Ингушетии. Это нужно было таким патриотом и так любить свою родину, чтобы в маленьком уголке собрать всю красоту гор, вековых башен, книги, картины и другие экспонаты, рассказывающие о республике и ее народе. Все это Магомед собрал сам, приезжая на каникулы домой. Ему так хотелось, чтобы все увидели макеты башен, горы и всю красоту его родного республике здесь, в Волгодонске, где он обучается с семи лет. Школа-интернат стала ему вторым домом. Приезжая на каникулы, он уже через несколько дней начинает скучать по своим воспитателям, которые делают для детей столько добра, заставляют их поверить в себя, в свои силы.

условиями интерната, прежде чем привезти сюда своего сына, который, будучи лежачим, был окружен ее заботами. И вот мальчик попал в интернат, основная задача которого – восстановление двигательных функций детей-инвалидов, развитие их интеллекта. Замечательный коллектив во главе с директором Татьяной Белоусовой, тренера Иван Бондарев и Петр Мирошниченко, воспитатели помогли Магомеду научиться плавать. Мальчик поражал их своей стойкостью и дисциплиной.

Зейнап Махмудовна в беседе со мной сказала: «Я бы поставила памятник Лене Халухаевой. Она так любит своих детей, а Магомед просто обожествляет. Обращение и спорта в жизни ее детей не было бы без ее стараний. Она поставила сына на ноги. Но и ему нужно отдать должное. Он настоящий мужчина».

Интернату недавно исполнилось 48 лет. Благодаря правительству Ростовской области и министерству общего и профессионального образования здесь завершился капитальный ремонт. Участники конференции пригласили на экскурсию по интернату. В спальнях чистота и уют, экспозиционные шторы и покрывала, разное оформление интерьера во всех комнатах, хорошая мебель, игрушки, детские фотографии с экскурсий, конкурсов, концертов, в которых ребята побеждали или принимали участие. В холлах тоже все по-домашнему, все

приняли участие в 17 международных соревнованиях в Чехии, Германии, Голландии, Испании, Дании, в 20-ти Всероссийских соревнованиях, на которых ими завоевано 773 медали – 338 золотые, 233 серебряные и 201 бронзовая. Пловцами интерната установлено 15 абсолютных рекордов России. Большой вклад в подготовку чемпионов внес преподаватель физкультуры Иван Бондарев, который стал лауреатом регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучший детский тренер страны в номинации «Преодоление», а по представлению фонда поддержки семьи и детства имени Н. М. Бурдюкова награжден медалью «Во имя человечности» междunarодного благотворительного фонда «Альяс». Изо дня в день директор интерната Татьяна Белоусова, которая с большой любовью говорит: «Наши дети – особенные», и весь педагогический коллектив под ее руководством искренне и бескорыстно творят добро. И к цели ведут их любовь и милосердие. Интерактивные доски, компьютерные классы, электронные журналы и дневники, творческий и душевный подход к своей работе, доброе и сердечное отношение к каждому воспитаннику – это все увидели участники конференции. Огромное человеческое спасибо этим добрым людям за то, что они дарят тепло своих сердец детям.

Марем АУШЕВА

# В УФССП России по Республике Ингушетия действует Книга отзывов и предложений

С целью совершенствования работы по защите прав и законных интересов граждан и организаций и оперативного принятия решений по устранению недостатков в организации работы в Федеральной службе судебных приставов разработана и утверждена Книга отзывов и предложений.

Стоит отметить, что Книга отзывов и предложений ведется как в аппарате управления, так и во всех структурных подразделениях судебных приставов. К Книге обеспечен свободный доступ граждан. Любой гражданин может оставить в ней запись без предоставления каких-либо документов или объяснения причин, вызвавших необходимость написания отзыва или предложения.

В пункте пропуска граждан в специально отведенном месте, в городских и районных отделах судебных приставов - в канцелярии структурного подразделения. В Книге граждане и представители организаций могут выразить точку зрения о качестве и недостатках работы судебных приставов и других должностных лиц управления. В результате, у работников службы имеется возможность «услышать» мнение граждан о деятельности управления для оперативного принятия решений по устранению недостатков в организации работы.

Каждая запись, оставленная в Книге отзывов и предложений, рассматривается руководителем управления главным судебным приставом Республики Ингушетия либо начальником отдела судебных приставов старшим судебным приставом отдела судебных приставов, после чего принимаются необходимые меры по разрешению вопроса.

Пресс-служба УФССП России по Республике Ингушетия

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Аппарат правительства Республики Ингушетия объявляет конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы

1. «Начальник отдела гражданской службы, служебных проверок и противодействия коррупции». К претендентам на замещение данной должности предъявляются следующие требования: высшее юридическое образование, стаж гражданской службы (государственной службы иных видов) не менее четырех лет или стаж (опыт) работы по специальности не менее пяти лет;

2. «Главный специалист отдела топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства». К претендентам на замещение данной должности предъявляются следующие требования: высшее техническое образование, стаж гражданской службы (государственной службы иных видов) не менее двух лет или стаж (опыт) работы по специальности не менее четырех лет;

3. «Главный специалист отдела социального развития». К претендентам на замещение данной должности предъявляются следующие требования: высшее медицинское образование, стаж гражданской службы (государственной службы иных видов) не менее двух лет или стаж (опыт) работы по специальности не менее четырех лет;

4. «Главный специалист организационно-аналитического отдела». К претендентам на замещение данной должности предъявляются следующие требования: высшее образование, соответствующее направлению деятельности, стаж гражданской службы (государственной службы иных видов) не менее двух лет или стаж (опыт) работы по специальности не менее четырех лет;

Условия прохождения государственной гражданской службы в аппарате правительства Республики Ингушетия:

- а) оплата труда гражданского служащего производится в соответствии с Законом Республики Ингушетия от 28.02.2007 N 6-ФЗ "О денежном содержании лиц, замещающих государственные должности и должности государственной гражданской службы Республики Ингушетия"; б) служебное время и время отдыха в аппарате правительства Республики Ингушетия устанавливается в соответствии со статьей 45 Федерального закона от 27.07.2004 года №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» (далее Закон № 79-ФЗ). Для гражданских служащих в аппарате правительства Республики Ингушетия устанавливается пятидневная рабочая неделя продолжительностью 40 часов с двумя выходными днями (суббота и воскресенье). В соответствии с действующим законодательством в аппарате правительства Республики Ингушетия может быть установлен ненормированный рабочий день. Продолжительность служебного времени: с понедельника по пятницу с 9.00 часов до 18.00 часов. Продолжительность обеденного перерыва: с 13.00 часов до 14.00 часов; в) основные права гражданского служащего установлены статьей 14 Закона №79-ФЗ; г) основные обязанности гражданского служащего установлены статьей 15 Закона №79-ФЗ; д) основные ограничения гражданского служащего установлены статьей 16 Закона №79-ФЗ; е) запреты, связанные с гражданской службой, установлены статьей 17 Закона №79-ФЗ; ж) требования к служебному поведению гражданского служащего установлены статьей 18 Закона №79-ФЗ.

Гражданин Российской Федерации, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет в аппарат правительства Республики Ингушетия: - личное заявление; - собственноручно заполненную и подписанную анкету (выдается кадровой службой аппарата правительства Республики Ингушетия); - копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс); - документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию; - копию трудовой книжки, за исключением случаев, когда служебная (трудова) деятельность осуществляется впервые, или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина; - копии документов о профессиональном образовании, а также, по желанию гражданина, о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы; - документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению. Указанные документы принимаются в отдел кадров аппарата правительства Республики Ингушетия с 22 июня по 12 июля 2012 года (оригиналы документов предъявляются лично по прибытии на конкурс). Прием документов осуществляется по адресу: г. Магас, пр. И. Зязикова, 12. Телефон для справок: 8 (8734) 55-11-53. Невосвременно предоставленные документы, предоставление их в неполном объеме или с нарушением правил оформления, без уважительной причины является основанием для отказа гражданину в их приеме. Предполагаемая дата проведения второго этапа конкурса – 31 июля 2012 года.

Аппарат правительства Республики Ингушетия объявляет конкурс по формированию кадрового резерва на должность государственной гражданской службы «начальник отдела по взаимодействию с органами местного самоуправления»

К претендентам на замещение данной должности предъявляются следующие требования: высшее юридическое образование, стаж гражданской службы (государственной службы иных видов) не менее четырех лет или стаж (опыт) работы по специальности не менее пяти лет; знание действующего законодательства о государственной гражданской службе Российской Федерации и Республики Ингушетия, навыки руководящей работы, подготовки нормативных правовых актов, делового письма.

Условия прохождения государственной гражданской службы в аппарате правительства Республики Ингушетия:

- а) оплата труда гражданского служащего производится в соответствии с Законом Республики Ингушетия от 28.02.2007 N 6-ФЗ "О денежном содержании лиц, замещающих государственные должности и должности государственной гражданской службы Республики Ингушетия"; б) служебное время и время отдыха в аппарате правительства Республики Ингушетия устанавливается в соответствии со статьей 45 Федерального закона от 27.07.2004 года №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» (далее Закон № 79-ФЗ). Для гражданских служащих в аппарате правительства Республики Ингушетия устанавливается пятидневная рабочая неделя продолжительностью 40 часов с двумя выходными днями (суббота и воскресенье). В соответствии с действующим законодательством в аппарате правительства Республики Ингушетия может быть установлен ненормированный рабочий день. Продолжительность служебного времени: с понедельника по пятницу с 9.00 часов до 18.00 часов. Продолжительность обеденного перерыва: с 13.00 часов до 14.00 часов; в) основные права гражданского служащего установлены статьей 14 Закона №79-ФЗ; г) основные обязанности гражданского служащего установлены статьей 15 Закона №79-ФЗ; д) основные ограничения гражданского служащего установлены статьей 16 Закона №79-ФЗ; е) запреты, связанные с гражданской службой, установлены статьей 17 Закона №79-ФЗ; ж) требования к служебному поведению гражданского служащего установлены статьей 18 Закона №79-ФЗ.

Гражданин Российской Федерации, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет в аппарат правительства Республики Ингушетия: - личное заявление; - собственноручно заполненную и подписанную анкету (выдается кадровой службой аппарата правительства Республики Ингушетия); - копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс); - документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию; - копию трудовой книжки, за исключением случаев, когда служебная (трудова) деятельность осуществляется впервые, или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина; - копии документов о профессиональном образовании, а также, по желанию гражданина, о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы; - документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению. Указанные документы принимаются в отдел кадров аппарата правительства Республики Ингушетия с 22 июня по 12 июля 2012 года (оригиналы документов предъявляются лично по прибытии на конкурс). Прием документов осуществляется по адресу: г. Магас, пр. И. Зязикова, 12. Телефон для справок: 8 (8734) 55-11-53. Невосвременно предоставленные документы, предоставление их в неполном объеме или с нарушением правил оформления, без уважительной причины является основанием для отказа гражданину в их приеме. Предполагаемая дата проведения второго этапа конкурса – 31 июля 2012 года.

Утерятный аттестат А № 048972, выданный СШ №13 г.Малгобека в 1988 году на имя Цороева Умалата Мамуджировича, считать действительным.

Утерятный аттестат "Б" № 269620, выданный СШ №3 г.Назрани в 1990 году на имя Тамбиева Ахмеда Маулиевича, считать действительным.

Утерятный аттестат 06 АБ № 0003648, выданный СОШ №2 г.Назрани в 2011 году на имя Ведижевой Хаджат Израильовны, считать действительным.

Утерятный аттестат 06 АА № 0000073, выданный ГОУ СОГ №2 г.Карабулака в 2007 году на имя Султыгова Хасмагомеда Мухмадовича, считать действительным.

Утерятный сертификата на материнский капитал, выданный ПФР по РИ в 2008 году на имя Цюкиевой Мадины Сулимановны, считать действительным.



Учредители: Правительство Республики Ингушетия и редакция газеты «Сердало»

Главный редактор

Хусейн ШАДИЕВ

Редакционная коллегия:

- А. Газдиев
- М.Картоев
- Т. Дзейтова
- Я. Султыгов
- И. Тимурзиев
- М. Барахоев
- М. Ханиев

Адрес редакции: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрани, пр. Базоркина, 60 тел.: 22-84-11 тел.факс: 22-15-78 Электронная почта: serdalo@yandex.ru Сайт газеты: www.gazeta-serdalo.ru

Дизайн и верстка: И. Хаутиев.

Газета зарегистрирована Управлением Россохранкультуры по ЮФО г. Ростов-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов не обязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна

В газете публикуются являющиеся Священного Корана, редакция просит читателей относиться к газете уважительно

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало» Дежурный редактор: А.И.Газдиев Время подписания номера в печать: 20.06.2012. 11.00

Газета отпечатана в ООО «Тетраграф» с готовых диалогитивов Адрес: КБР г.Нальчик, пр-т Ленина, 33 Заказ № Тираж: 2200 экз.